

组建应急队伍 加强物资储备 落实预防措施

我市各地各部门积极应对冰雪降温天气

本报讯(记者 李海)据市气象局消息,1月26日夜到29日我市将会出现一次大到暴雪天气过程,累积降水量15~30毫米,积雪深度可达8~15厘米、局部18~25厘米。

面对暴雪降温天气,市低温雨雪冰冻灾害指挥部办公室多措并举、迅速行动,于1月26日12:00启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应,要求各县区、管理区开发区和有关部门要高度重视,统筹安排,扎实做好雨雪冰冻灾害防范和应对工作,并严格实行24小时应急值守和领导带班制度,常态化监控城市供水供气保障情况,利用报纸广播电视平台、微信公众号媒体平台,提醒群众提高防范意识、落实预防措施。

目前,市应急局存储了10余类御冬御寒物资,包括帐篷、折叠床、棉被、军用棉大衣等,与西亚、新玛特等大型商超签订方便面、火腿肠等食品代储协议,以保障灾情来临时储备物资可随时调配拨付,提升救灾反应能力,并前置12支救援队伍300余人24小时应急备勤,随时待命。市城管局储备无人机、带铲雪板运输车、装载机、挖掘机、发电机、高压疏通车等各类应急装备、抢修车辆84台(套),会同市盐业公司建立了融雪剂代储调用机制,确保备得足、调得动、用得上,并组建了630余人的清雪除冰及应急抢修抢险队伍。市、县供电公司组织259支配网抢修队伍、1608名三级抢修梯队人员、212个抢修站点、

313台抢修车辆、687辆抢修摩托车、9台应急发电车及213台应急发电机,随时处于待命状态。交通运输系统共组建应急队伍41支,人员1026人,推土机、挖掘机、救援船等机械设备353台(艘),铁锹等物资6万余件,砂石料、化雪盐、融雪剂5000余吨(方),应急运力船舶20艘,客货车辆500余台。农业农村系统加强监测预警,强化技术指导服务,做好应急值守,各县区派出专业技术人员200余人次,深入各设施农业种植大户和畜禽养殖大户,指导做好设施大棚和畜禽栏舍加固及防寒保暖工作,防止蔬菜、畜禽受到冻害。市住建部门全力保障建设领域安全有序,按照应急预案成立了应急队伍,储备融雪剂、专

用除雪板铲车、泼洒融雪剂农用车辆、破冰小型钩机等应急物资。

市减灾委办公室提醒广大市民外出时要密切关注天气变化,做好御寒保暖,注意交通安全,驾车出行时,要采取防滑措施,保持车距,减速缓行,电动车、自行车骑行要注意防滑摔倒,避免在大树、屋檐等区域停留,远离广告牌、临时搭建物等,以防坠冰、坠物砸伤,同时注意用电用气安全,不私自乱接电线,不超负荷用电,及时更换维护老化电器设备。各生产经营单位要严格落实好安全生产主体责任,做好设施设备的检查、维护、保养工作,要重点检查容易受低温雨雪影响的设备,坚持专人专管、定时巡检,避免生产安全事故发生。



近日,由信阳市文学艺术界联合会、市文艺志愿者协会主办,浉河区文化广电和旅游局、南湾·桃李春风承办的“佳节尚文明 志愿关爱行”信阳市文联(文志协)文艺志愿服务下基层活动,在浉河区东双河镇刘畈村举行。市文艺志愿者走村串户,向村民赠“福”字、春联、新春礼包等,为他们拍摄全家福,送去新春祝福。

本报记者 肖东摄

“红色店小二”帮代办服务暖民心

本报讯(郑璇)近日,市民朱先生到市政务服务中心办理航空事项,疫情防控人员查验朱先生的行程卡时发现,按照疫情防控要求,朱先生无法进入大厅办理业务。在“红色店小二”帮代办服务台,经过与朱先生沟通,帮代办员按照受理窗口要求收集好相关材料,朱先生填写《“红色店小二”帮代办服务申请表》后,由帮代办服务队按流程快速流转。很快,朱先生的业务顺利完成,双方按程序完成材料交接后,朱先生激动地说:“感谢你们的帮助,减少了我再次来市里办理业务的麻烦。”这只是“红

色店小二”帮代办服务台工作的一幕。

为切实解决部分企业、群众因疫情防控无法进入大厅办事的难题,市政务服务中心党总支倾心打造“红色店小二”帮代办服务队,充分发挥党建引领聚合聚力作用,推动党建与帮办代办、志愿服务深度融合。精心从政务服务中心机关工作人员、政务服务部门审批人员、窗口工作人员中选配综合素质高、业务能力强的精干力量,组建以党员为骨干的队伍,为前来办事的企业、群众在交通、社保、公积金和水电申报缴费等方面提供帮办代办服务,全力

推动服务质效提升,推进营商环境进一步优化。

目前,市政务服务中心“红色店小二”帮代办服务队每天服务市民2000余人次,仅中心入口处的“红色店小二”帮代办服务台,每天为因疫情防控不能进入大厅的企业、群众提供全流程帮代办服务50余件。今后,市政务服务中心将围绕“1335”工作布局,持续规范、提升、扩大帮代办服务能力和覆盖范围,让“红色店小二”帮代办服务队在政务服务上更有作为,实现便民上提效、利企上提质,夯实美好生活之基。



永葆政治本色

我市不断加强老干部思想政治建设

本报讯(李东亚)近年,市委老干部局结合新时期老干部工作新要求,注重加强对老干部的教育引导,提升老干部思想政治素养,永葆老干部政治本色。

抓学习教育,增强思想政治工作精气神。该局以习近平新时代中国特色社会主义思想教育为抓手,引导广大离退休干部参加党史学习教育、观看红色电影等,使老干部政治坚定、思想常新、理想永存。为老干部订阅报刊,对年老体弱、行动不便的老干部,采取“送学上门”等形式,将学习资料及时送到他们手中,并给予讲解辅导。在“信阳老干部”微信公众号开设“党史学习教育”“党史云课堂”等专栏,通过建立各级离退休干部学习群等平台,鼓励老干部利用多媒体开展学习交流。

抓支部建设,增强思想政治工作凝聚力。该局按照“利于活动、便于管理、便于发挥作用、应建尽建”的原则,建立健全全市852个老干部党支部,确保每位党员都能参加党内组织活动。选配党性观念强、有奉献精神、组织能力强、相对年轻的同志担任党支部书记,建立在职同志担任离退休干部联络员制度,每年对离退休干部党支部书记进行培训,提升业务水平,进一步强化支部组织和领导能力。

抓平台载体,增强思想政治工作新活力。该局加大投入力度,对老干部活动中心、老干部大学设备进行更新升级,邀请大别山干部学院、市委党校教授为学员授课,将政治理论学习贯彻教学活动始终,引导老干部珍惜光荣历史、永葆政治本色。在“七一”、重阳等重大节日,开展书画比赛、红歌比赛等形式多样的庆祝和纪念活动,在寓教于乐中弘扬时代主旋律、传播时代最强音。今年,市老干部大学举办3场全市离退休干部党史学习教育专题讲座、15场“诵读百封红色家书”活动,承办全市离退休干部庆祝建党100周年“红歌我来唱”汇报演出。